

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМНЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Воскресенье

23 марта

1952 года

Упорным трудом крепить дело мира

Трудящиеся нашего города, как и весь советский народ, на своих многочисленных митингах и собраниях выражают свой гневный протест против неслыханных злодеяний американских империалистов, применивших бактериологическое оружие в Корее и Китае.

Американские империалисты под флагом Объединенных Наций развернули кровавую бойню на территории Кореи. Чтобы превратить Корею в свою колонию, они всеми силами стремятся покорить свободолюбивый корейский народ. Они сбрасывают на территорию Кореи и Китая насекомых, зараженных чумой, тифом и другими страшными болезнями. Таких чудовищных злодеяний еще не видел мир.

Мы присоединяемся ко всем народам мира, протестующим против гнусных преступлений американских хищников. Удвоим наши усилия в борьбе за мир, повысим бдительность и еще теснее сплотимся вокруг большевистской партии, товарища Сталина — таково слово трудящихся города.

Труженики предприятий и организаций высказали единодушное желание — встать на стахановскую вахту мира, своим стахановским трудом крепить могущество своей социалистической Родины — оплота мира во всем мире.

Так, например, на митинге трудящихся завода «Красный металлист» стахановка-формовщица тов. Черных заявила: «В ответ на мерзкие злодеяния американских извергов я обязуюсь ежедневно выполнять нормы не ниже 150 процентов, чтобы стахановским трудом крепить дело мира».

— На злодеяния американских людоедов я стахановским трудом буду крепить дело мира и призываю к этому всех рабочих — заявил на митинге стахановец Крилитового завода тов. Чащин.

В эти дни сердца металлургов Северского завода преисполнены негодованием, вызванным чудовищными злодеяниями американских империалистов. Протестуя против зверских злодеяний, металлурги дали слово — дать больше качественной стали и проката, этим еще больше укрепить могущество нашей Родины.

В ответ на злодеяния англо-американцев горняки Гумешек встали на стахановскую вахту мира и дали слово увеличить добычу руды.

Нет сомнения в том, что трудящиеся нашего города, встав на стахановскую вахту мира, добьются новых производственных побед во славу нашей великой социалистической Родины, добьются досрочного выполнения социалистических обязательств, взятых на 1952 год.

ОТ РАБОЧИХ, РАБОТНИЦ, ИНЖЕНЕРОВ, ТЕХНИКОВ И СЛУЖАЩИХ СЕВЕРСКОГО
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА

Председателю Совета Министров Союза СССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие Северского металлургического завода, шлем Вам, вдохновителю и организатору побед советского народа, сердечный привет.

Под руководством большевистской партии, под Вашим мудрым водительством советский народ успешно осуществляет величественную программу строительства коммунизма в нашей стране, начертанную Вами в исторической речи 9 февраля 1946 года.

Воодушевленные успехами развития и процветания нашей любимой Родины, мы единодушно поддерживаем обращение коллектива Магнитогорского металлургического комбината им. И. В. Сталина о развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение государственного плана 1952 года и берем на себя следующие обязательства:

1. Досрочно выполнить план 1952 года и выдать сверх плана 6500 тонн стали, 5000 тонн проката и 1000 тонн белой жести.

2. Перевыполнить план по производительности труда на 2 процента.

Обсуждено и принято на цеховых собраниях рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих Северского металлургического завода.

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ КВАРТАЛЬНОГО ПЛАНА

Достоинство несут стахановскую вахту мира коллективы солевого и флотационного корпусов криолитового цеха Криолитового завода. Они за 20 дней марта взятые обязательства перевыполнили.

В солевом отделении выполнение плана по готовой продукции за две декады марта

составило 106 процентов при обязательстве 104 процента.

Первенство заняла смена инженера тов. И. З. Кофман, выполнившая задание на 109 процентов. Резко поднялась производительность труда у рабочих ведущих профессий. Например, в этой смене солевик тов. Ягодкин, варщик Гриневич, аппаратчик Флягин и су-

шильщик Шитиков выполнили нормы свыше 190 процентов каждый.

С выполненным обязательством за 20 дней марта пришли также смены А. Д. Сергеев и Б. Г. Глинских.

По печному корпусу на первое место в марте вышла смена тов. Починского.

П. Соснин.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

ПОЛЬША ПЕРЕД ВЕСЕННИМ СЕВОМ

ВАРШАВА. Решение польского правительства значительно увеличить сельскохозяйственное производство в этом году напало горячий отклик среди широких масс трудового крестьянства Польши.

В настоящее время заканчивается подготовка к весенней посевной кампании. В государственных сельских хозяйствах и МТС, на ремонтных заводах проходят производственные совещания, посвященные весеннему севу. В Лодзи на днях состоялось воеводское совещание тактористов — членов Союза польской молодежи. В нем приняло участие свыше трехсот молодых трактористов и других работников сельского хозяйства.

В уездах Щецинского воеводства, где еще имеются не использованные со времени войны земли, крестьяне организуют небольшие объединения для совместной обработки этих земель. «Ни одного гектара незаезженной земли», — под таким лозунгом проходит в этих уездах подготовка к севу.

В кружках агротехнической грамоты, на производственных совещаниях работники государственных сельских хозяйств и МТС, члены производственных сельскохозяйственных кооперативов изучают методы борьбы за высокий урожай, в частности опыт передовой советской агротехники.

14 и 15 марта в Польше прошли «Дни готовности в весенней посевной кампании», организованные народными советами.



Польская республика. С большим подъемом в стране проходит обсуждение проекта конституции Польской Народной Республики.

На снимке: дети рабочих и малоземельных крестьян — студенты юридического факультета Варшавского университета Мария Василевская, Барбара Зайончковская, Стефан Мухелик и Болеслав Громада обсуждают проект конституции.

Успех Марии Чинкэ

БУХАРЕСТ. Известная румынская стахановка-ткачиха Мария Чинкэ, одна из первых в Румынии, применившая методы советских стахановцев, выступила недавно с новым ценным почином в деле повышения производительности труда. Она и ее подруги — стахановки фабрики «Индустрия бумбакулуй» Мария Андрей, Паракива Матей, Анна Богинэ перешли на обслуживание ста ткацких автоматических станков каждая. Раньше они обслуживали по пятьдесят станков.



НА СНИМКЕ: В. Г. Дробатухин — токарь механического цеха Гумешевского рудоуправления. Встав на стахановскую вахту мира, он выполняет задания на 136 процентов.

Правительственные награды

В нашей стране высоко ценится труд советского человека. Партия и правительство ежегодно награждают орденами и медалями за долголетнюю и безупречную работу.

В начале марта текущего года заместитель председателя Свердловского областного Совета депутатов трудящихся тов. Е. Д. Богданова по поручению Президиума Верховного Совета СССР вручила правительственные награды металлургам Северского завода за выслугу лет и безупречную работу.

В числе награжденных орденом Ленина — старший сварщик листопрокатного цеха № 1 Г. П. Исаков, машинист крана мареновского цеха Г. П. Старостин, начальник лудильного цеха А. И. Феоктистов.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены — старший вальцовщик листопрокатного цеха № 2 П. И. Белоногов.

Медаль «За трудовую доблесть» получили — старший вальцовщик листопрокатного цеха № 1 П. К. Медведев, бригадир бензорезчиков копрового цеха А. Н. Старостин и другие.

Ордена и медали получили 92 человека, а всего по Северскому заводу с 1948 по 1952 год награждено 614 человек, в том числе орденом Ленина — 37 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 100 человек, медалью «За трудовую доблесть» — 139 человек, медалью «За трудовое отличие» — 338 человек.

В ответ на правительственные награды металлурги умножают свои усилия по выпуску продукции высокого качества и с каждым днем повышают производительность труда.

Н. Кузнецова,
начальник отдела кадров
Северского завода.

НОВЫЕ СПОСОБЫ СЕВА — ВАЖНЫЙ РЕЗЕРВ ПОВЫШЕНИЯ УРОЖАЙНОСТИ

В этом году перед сельским хозяйством поставлена задача — резко поднять урожайность всех культур, особенно зерновых.

Колхозам и МТС созданы для этого все условия. Крайне важно полностью использовать богатую технику, достижения агрономической науки и опыт мастеров земледелия, выявить и пустить в ход все нетронутые до сих пор резервы повышения урожайности.

Одним из сильных средств борьбы за высокие урожаи являются новые, более совершенные методы сева зерновых культур. За последние годы способы сева — **узкорядный и перекрестный** для колосовых культур получили в колхозах широкое распространение.

Практика полностью подтверждает неопровержимые преимущества новых агроприемов, которые резко повышают урожайность, способствуют в борьбе с сорной растительностью, облегчают и упрощают уход за посевами. Прирост в урожае составляет в среднем не менее 2—3 центнеров зерна с гектара.

Убедившись на собственном опыте в огромных преимуществах прогрессивных способов сева, колхозники передовых колхозов страны из года в год расширяют перекрестные и узкорядные посевы колосовых культур.

Важно не только вести широкую пропаганду прогрессивных методов сева и опыта передовиков, но также организованно обеспечить выполнение плановых заданий в 1952 году. Подготовка сеялок, обучение сеяльщиков, комплектование посевных агрегатов, вопросы расстановки сил и средств при перекрестном севе — должны стоять в центре внимания руководителей колхозов и работников МТС.

Необходимо учесть, что перекрестный и узкорядный способы сева наиболее эффективны при высоком уровне агротехники. Руководителям колхозов следует позаботиться о качестве посевного материала и об удобренности полей.

Руководство отделения МТС должно заблаговременно разработать подробный план проведения перекрестного сева, предотвращая простои сеялок. Ускорению сева должен способствовать перевод посевных агрегатов на почасовой график. Нужно воспользоваться малейшей возможностью, чтобы в лучшие сжатые сроки выполнить и перевыполнить план перекрестного сева.

В освоении новых прогрессивных способов сева особая роль отводится агрономам. Прежде всего они обязаны оказать колхозам, подсобным хозяйствам помощь в выборе для той или иной культуры наиболее подходящих в конкретных условиях способов сева, затем — в организации посевных работ, инструктаже сеяльщиков. Наконец, необходим самый бдительный контроль за точным соблюдением техники сева, за его качеством. **Н. Низавитина**, агроном сельхозотдела.

Писатель-морьяк

(К 75-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. С. НОВИКОВА-ПРИБОЯ)

Суровую жизненную школу прошел писатель-морьяк Алексей Силыч Новиков-Прибой. Эта школа наложила свой отпечаток на все его произведения, пользующиеся большой любовью советских читателей.

Новиков-прибой — выходец из народных низов. Родился он в 1877 году далеко от моря, в семье тамбовского крестьянина, провел детство и юность в глухом селе Матвеевском. Начатки грамоты, полученные у дядьки, затем учеба в сельской школе — таким было все образование будущего писателя ко времени, когда его охватила романтическая мечта о море, далеких плаваниях, морских путешествиях. Как пишет Новиков-Прибой в своем автобиографическом рассказе «Судьба», эту мечту пробудил у него приехавший на побывку матрос. И когда пришло время отбывать воинскую повинность, Алексей Силыч пошел «охотником во флот».

Твердый характер, железная воля потребовались двадцатидвухлетнему матросу Балтийского флотского экипажа, чтобы вынести трудности и унижения службы в царском флоте. Преодолевая все это, Новиков упорно занимался самообразованием. Он сблизился с революционными рабочими и матросами, посещал созданную революционной интеллигенцией воскресную школу, где познакомился с нелегальной литературой. Это было незадолго до революции 1905 года.

Вскоре царское правительство закрыло школу. Жандармы не сумели предъявить отданному под следствие Новикову конкретные обвинения. Однако, как политически «неблагонадежный» он был переведен на броненосец «Орел», отправляющийся со 2-й Тихоокеанской эскадрой на Дальний Восток. Так сама жизнь развернула перед матросом Новиковым огромное эпическое полотно, дала богатейший материал будущему писателю.

Первая мировая война прервала литературную деятельность Новикова-Прибоя, вернувшегося к тому времени на родину и принявшего непосредственное участие в политических событиях. Только после победы Великого Октября писатель-патриот получил все условия для плодотворной творческой работы, мог осуществить мечту своей жизни — создать монументальное произведение о Цусимском сражении.

Русская морская литература по праву занимает первое место в мире. Это не случайно. В отличие от зарубежных писателей-моряков, обращающих основное внимание на занимательность сюжета, экзотику морских приключений, рус-

ские писатели все внимание, всю любовь отдали человеку труда, насытили свои произведения высокими общественными идеалами. Их герои не оторваны от земли, они горячо любят родину и видят счастье всего трудового народа в освобождении от цепей эксплуататорского общества.

Таких мужественных, смелых, готовых на подвиг тружеников немало в произведениях Новикова-Прибоя. В них воплощены лучшие черты русского народа. Их высокие нравственные качества писатель-морьяк противопоставляет растленной лицемерной морали предателей правящих классов самодержавной России.

Таков, например, боцман Груздев (рассказ «Подарок»), который берет на воспитание ребенка обманутой офицером-аристократом девушки. Таков матрос Круглов (рассказ «Попался»), тратящий свои скудные сбережения для того, чтобы помочь больной, одинокой старушке. Таков и солдат Гаврила Водопьянов (рассказ «Лишний»), пожертвовавший личным счастьем для счастья своих близких.

Положительные герои Новикова-Прибоя полны стремления к свободе, к счастью. В повести «Подводники» писатель создал образ матроса-большевика Зобова. Этот мужественный человек не теряет перед лицом верной смерти. Именно таковы были лучшие представители русских матросов, ставшие опорой революции. С огромной любовью пишет Новиков-Прибой о революционерах, не щадящих своей жизни в борьбе против реакции (рассказы «По-темному», «Зуб за зуб» и другие).

В богатом литературном наследстве, оставленном выдающимся писателем, наиболее ценным произведением бесспорно следует считать «Цусиму». Это — потрясающий человеческий документ, гимн мужества и храбрости русских моряков и в то же время огромной силы обвинительный акт против всего самодержавного строя царской России.

В. И. Ленин писал о войне 1904—1905 гг.: «Не русский народ, а русское самодержавие начало эту колоссальную войну, превратившуюся в войну старого и нового буржуазного мира. Не русский народ, а самодержавие пришло к позорному поражению. Русский народ выиграл от поражения самодержавия» (Соч., т. 8, стр. 37).

«Цусима» ярко иллюстрирует эту замечательную ленинскую мысль. Ее герои не те, кто, сидя в комфортабельных каютах, вел 2-ю Тихоокеанскую эскадру навстречу неминуемой гибели. Это не царский сатрап адмирал Рождественский, не герой «крестовых походов за орденами» Бирлиев, не без-

дарный адмирал Энквиет и другие карьеристы и шкурники. Это — многотысячная масса героев матросов, а также лучшие люди из командного состава, носители традиций прославленных русских флотоводцев.

Как известно, цусимское сражение было одной из причин, поднявших широкие народные массы на гребень революционной волны 1905 года. Япония не победила русский народ. Пророчески прозвучали слова одного из героев «Цусимы»: «Но пусть Япония не очень бряцает оружием. Она победила не трудовой народ, а его разложившееся и всем опостылевшее правительство. Второй такой победы она не дожидается, если у власти станут представители другого класса».

Спустя много лет эти слова полностью подтвердились. Руководимый большевистской партией, ведомый Великим Сталиным свободный советский народ вслед за фашистской Германией поставил на колени империалистическую Японию, ликвидировав пятно Цусимы и Порт-Артура. Не с царской Россией, а с могучим Советским Союзом пришлось иметь дело империалистам. Убедительным и неоспоримым для агрессоров всех мастей должен быть этот факт.

Любим, воспитанным Октябрем, советским морякам посвятивший Новиков-Прибой многие произведения послеоктябрьского периода своего творчества. Одним из типичных произведений этого периода является рассказ «Коммунист в походе». В жестокой борьбе со стихией неустрашимые советские моряки одержали победу там, где нашли гибель духовно более слабые команды судов других стран.

До конца своих дней Новиков-Прибой не выпускал из рук острое оружие писателя. Он работал над большим романом «Капитан 1-го ранга», рисуя матроса старого русского флота, прошедшего через огонь войны и революций и ставшего советским морским офицером. Роман этот остался незаконченным.

В годы Великой Отечественной войны благородный художник слова создал серию очерков и статей о героях-воинах, навеки прославивших свои имена в боях за свободу и независимость социалистической Отчизны, ярко показав высокие моральные качества людей, беспредельно преданных делу Ленина — Сталина.

Вечно будут жить в советском народе произведения мужественного писателя-морьяка. Они учат любить свою Отчизну, вселяют глубокую веру в силу и величие русского народа, учат не бояться трудностей и преодолевать их.

В. Михайлов.

События в Корее

Сообщение главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Кореической Народно-Демократической Республики сообщило 19 марта, что соединения Народной армии Кореической Народно-демократической Республики совместно с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах ведут оборонительные бои с американско-английскими интервентами и лисымановскими войсками, нанося им потери в живой силе и технике.

Зенитные части Народной армии и отряды стрелков-охотников за самолетами сбили 7 самолетов противника.

Положение в Тунисе

ПАРИЖ, 19 марта. Сообщения утренних газет Парижа свидетельствуют о том, что положение в Тунисе продолжает оставаться напряженным. Газета «Юманите» пишет, что, начиная с утра 18 марта, бастуют торговцы основных тунисских городов: Туниса, Сфакса, Суса и Габеса.

Газета «Либерасьон» сообщает, что студенты университета Зитун и учащиеся ряда колледжей и лицеев, требуя предоставления тунисскому народу национальной независимости, отказались приступить к занятиям.

По сообщению газеты «Фран-Тирер», вызванная директорами этих учебных заведений полиция арестовала 150 студентов и учащихся.

Принудительная отправка Соединенными Штатами Китайских военнопленных на Тайван

ПЕКИН, 19 марта, газета «Женьминьжебао» в редакционной статье пишет, что, несмотря на неоднократные решительные протесты представителей корейской и китайской стороны на переговорах о перемирии в Корее, американские империалисты продолжают принудительно перебрасывать китайских военнопленных с корейского фронта на Тайван и разрабатывают планы массовой передачи военнопленных в распоряжение Чан Кай-ши.

Эти преступные действия американских агрессоров, указывает газета, создают серьезную угрозу для дальнейшего ведения переговоров о перемирии в Корее и имеют своей целью заставить китайских военнопленных принять участие в новых актах агрессии, замышляемых ими против Китая.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ

ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Знакомым из-под прилавка“

В корреспонденции под заголовком „Знакомым из-под прилавка“, помещенной в № 33 нашей газеты, рассказывалось о нарушении правил советской торговли в магазине № 20 на Ленинском поселке.

Зав. торговым отделом производства Криолитового завода тов. Лисицкая сообщила редакции, что факты, указанные в корреспонденции, подтвердились. Продавцу А. Дьячковой объявлен строгий выговор.

К сведению депутатов

Исполнительный комитет Полевского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов городского совета, что в среду, 26 марта 1952 года, в 6 часов вечера, созывается очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Заседание состоится в Доме пионеров имени П. П. Бажова.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

ПРЕКРАТИТЬ ЗЛОДЕЯНИЯ АМЕРИКАНСКИХ АГРЕССОРОВ

Протест металлургов

20 марта более полутора тысяч металлургов Северского завода собрались на общезаводской митинг, чтобы выразить свое возмущение преступным действиям американских империалистов. Открыв митинг, председатель завкома тов. Мельников предоставил слово парторгу ЦК ВКП(б) на Северском заводе тов. Сомову:

— Американские империалисты совершают тягчайшие преступления, применяют бактериологическое оружие против населения Кореи и Китая.

Мы, металлурги, вместе со всеми советскими людьми, заявляем свой решительный протест против неслыханных еще в истории злодеяний американских империалистов.

На трибуне оператор новостуночного цеха тов. Чуркин: — Такого страшного преступления, которое совершают американские империалисты не знал еще мир, не знала история. Никогда человечество не простит этого американским злодеям! — говорит тов. Чуркин. Мы всем коллективом присое-

диняем свой голос протеста и встаем на стахановскую вахту мира, трудом своим будем крепить дело мира.

В единодушно принятом решении митинга металлурги заявили свой гневный протест против чудовищных злодеяний американских империалистов и обязались работать самоотверженно, изо дня в день увеличивать выпуск продукции и улучшать ее качество.

А. Бабанов.

С ГЛУБОЧАЙШИМ ВОЗМУЩЕНИЕМ

Члены Полевской артели „Бытпром“ гневно протестуют против неслыханных злодеяний американских империалистов в Корею и Северо-Восточном Китае. 21 марта на митинге, посвященном протесту против злодеяний американских агрессоров,

мнение членов артели выразил в своем выступлении председатель культкомиссии артели тов. Панайотов, он заявил:

— Что может быть более подлого и бесчеловечного, чем преступные действия американских варваров, совершающих гнусные

злодеяния. Мы единодушно присоединим свой голос глубокого возмущения к голосу миллионов честных людей, требующих немедленного прекращения бактериологической войны.

Объединников, председатель артели.